

奋进新征程 建功新时代

非凡十年 变化就在我身边 之二十九、三十

渭滨区李家楞村村民周强华：

宽畅的水泥路通到了山顶



周强华高兴地介绍直通他家的水泥路

前些年走的是羊肠小道，因为路难行，那时很少去宝鸡市区，办事多是翻山步行到甘庙。现在情况好太多了，7米宽的水泥路一直通到了山顶！

我叫周强华，今年68岁，是渭滨区高家镇李家楞村人，一家三代住在平套山里，对于道路的变化感受很深。

我家所在的自然村是原尖山村，当时属于甘庙乡，家里买个啥都去甘庙。把买的油啊盐啊种子啊用绳子系上，往肩

上一搭，只要能背得动的都是背，全是山间小路，靠步行。到甘庙单趟就要三四个小时，天不亮就得从家里出发，一直到现在的310国道全是下坡，之后到甘庙全是上坡，等办完事再走回家，天就快黑了。

山下的解家滩村有水磨，磨面要把粮食背下去，磨成面粉再背上来。卖点核桃、毛栗子、野生猕猴桃，就要背到解家滩，再从解家滩花钱坐拖拉机到市里，回来时买点化肥，再背上山来。那时家里没有表，一次到宝鸡去，没估摸准时辰，起床太早啦，打着手电下到解家滩，等了大概两个小时天才亮。那时候的路真不叫路，把人封在了山里，太难了！

近些年，国家给我们从310国道边新修了一条崭新的水泥路，7米宽，整整5公里长，靠山的一侧还有排水渠，路边栽上了绿化树。

路修好后，山里山外连在了一起，拖拉机能开了，摩托车能跑了，不少人还搞起了运输，干起了养殖。我女婿买了拖拉机，在山里收核桃、毛栗子，拉到山外卖，每年能挣两万多元，现在家里楼房都盖起来了。很多城里人到村上游玩，我家就开了农家乐，养起了土蜂。路好了，土鸡蛋、土蜂蜜不愁卖，生活一天比一天好！

(本报记者马庆昆整理)

商场收银员郑肖雅：

从数钞票变成收银不见钱

我是天下汇商业公司的一名收银员。从2007年参加工作到现在，一直在收银岗位上。从十年前的“数钱数到手软”到现在收银不见钱，作为一名普通的收银员，我见证了电子支付对人们生活方式的改变，感受到了我国科技和网络高速发展的十年之变。

以前，在商场里面，收银员是个非常重要的岗位，最终的交易都要通过收银来完成。那个时候，人们主要通过现金支付，时尚一些的是刷卡。当时的收银工作，最担心的是收到假币，因为收到假币要自己赔付。每次收银时，都要认真查看，还要通过点钞机查验。当时，网络消费还没兴起，商场是人们主要的购物场所。我当时在市区经二路银座购物中心上班。十年前，作为宝鸡最繁华的商业聚集地，经二路是人气最旺的。节假日是商场销售高峰期，也是我们最累的时候，现金流较大，真的是“数钱数到手发软”。

随着网络的高速发展和智能手机的普及，微信、支付宝等电子支付使用率越来越



郑肖雅引导顾客进行线上支付

高。我们收的现金越来越少，再也不用担心收到假币。特别是这几年，商场给各柜组都配了移动POS机，支付越来越便捷，收银员的作用也极大弱化，我们的工作从以前的单纯

收银转变为给顾客提供咨询、引导等服务，用我们优质的服务增加顾客的购物体验。

时代的发展，加速了传统职业的更替，像收银员这样的工作已经开始被机器代替，这

是时代发展的必然。这就需要不断学习新的知识和技能，从能力、学历等方面全面提高，用我们更好的服务为城市增光添彩！

(本报记者王玲整理)

服务到乘客心坎上

崔婷婷

前不久，本报以《暖心宝鸡公交司机人工播报获赞》为题，报道了市区36路公交车驾驶员林红英，七八年坚持人工播报受乘客称赞的事。笔者认为，此事虽小，却体现了公交车驾驶员为民服务的诚意和满满的人情味儿。

公交车到站语音播报系统，我市已使用多年，市民也早已习惯机器人式的报站提醒。不过，上下班高峰期车厢人多，环境嘈杂，市民很容易漏听播报；外地人坐公交车，更是得竖起耳朵仔细聆听，生怕因为没听清报站而错过了下车时机。公交司机的口语播报，有效弥补了车厢广播的缺点，让冷冰冰的播报服务有了热乎乎的温度，用声音拉近了

与乘客的心理距离，大大提升了服务水平，树立了宝鸡公交队伍的良好形象。

公交车是展现文明城市形象的一个窗口，自从我市创建“公交都市”以来，公交车运行越来越高效，市民出行也越来越便捷，公交专用道、港湾式车站、智能电子站牌等相继投用，硬件大幅提升了，软件自然也不能落下。上车有“您好”，下车有“再见”，转弯有“提醒”，堵车有“告知”，公交车驾驶员通过语言感动了乘客，展现了宝鸡人的热情和文明素养。良好的服务不应只是标准化和刻板的，把公交服务的工作做到乘客的心坎上，让对方感受到温暖、贴心、安心、舒适，正是为民服务的本质所在。

文明城市咱的家

麟游县：

流动红旗挂起来 小区颜值升上去



小区志愿者打扫卫生

本报讯 近期，麟游县城金叶小区门口挂上了“小区环境卫生比拼”流动红旗，引得行人纷纷驻足围观。“自从挂上了这面流动红旗，我们这些小区住户都觉得脸上有光，卫生死角没了，小区环境美了，住得更舒心了，周围楼院的居民都特别羡慕！”金叶小区居民王亮自豪地说。

小区环境卫生整洁优美是全国文明城市创建的重要指标，更是居民群众关注的焦点。麟游县的一些老旧小区由于物业管理不规范、缺乏长效保洁机制、部分居民环保意识淡薄等原因，一直存在环境卫生难治理现象，成了创文工作中的“老大难”。为显著改善小区楼院的环境卫生面貌，麟游县九成宫镇西大街社区创新治理方式，在所管辖的19个小区楼院中广泛开展创建文明小区（楼院）评比活动，由辖区党员、社区工作人员、物业公司员工和居民群众代表等组成评比组，围绕“舆论氛围、

风气良好、环境整治、秩序优良”四项指标每月对小区楼院进行综合打分排名，并在社区宣传栏进行公示。对整治好的小区予以通报表彰，颁发流动红旗。对整治效果不明显或走过场的小区提出批评，并督促其及时整改到位。截至目前，已先后开展了6期评比活动，极大地调动了居民群众在小区环境整治中的主体作用和自治作用，推动小区楼院提升“颜值”。

一面红旗，一份文明，一份荣誉，一份鼓舞。西大街社区党支部书记田雪丽说：“随着这项活动的开展，居民群众的综合素质显著提高，随手乱扔垃圾、随地吐痰、乱堆乱放等不文明行为明显减少，小区楼院都在争这面红旗，生怕下个月红旗挂到别家院子去。下一步，我们将在提升居民文明素养上下功夫，出实招，助力我县创建全国文明城市工作再上新台阶。”

本报记者 郑晔

国家税务总局 财政部关于制造业中小微企业继续延缓缴纳部分税费有关事项的公告

为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，进一步支持制造业中小微企业发展，现将制造业中小微企业(含个人独资企业、合伙企业、个体工商户，下同)继续延缓缴纳部分税费政策有关事项公告如下：

一、自2022年9月1日起，按照《国家税务总局 财政部关于延续实施制造业中小微企业延缓缴纳部分税费有关事项的公告》(2022年第2号)已享受延缓缴纳

税费50%的制造业中型企业和延

缓缴纳税费100%的制造业小微企业，其已缴纳税费的缓缴期限届满后继续延长4个月。

二、延缓缴纳的税费包括所属期为2021年11月、12月，2022年2月、3月、4月、5月、6月(按月缴纳)或者2021年第四季度，2022年第一季度、第二季度(按季缴纳)已按规定缓缴的企业所得税、个人所得税、国内增值税、国内消费税及附征的城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加，不包括代扣

代缴、代收代缴以及向税务机关申请代开发票时缴纳的税费。

三、上述企业2021年11月和2022年2月延缓缴纳的税费在2022年9月1日后至本公告发布前已缴纳入库的，可自愿选择申请办理退税(费)并享受延续缓缴政策。

四、本公告规定的缓缴期限届满后，纳税人应依法缴纳相应月份或者季度的税费，符合《中华人民共和国税收征收管理法》及其

实施细则规定可以申请延期缴纳税款的，可依法申请办理延期缴纳税款。

五、纳税人不符合本公告规定条件，骗取享受缓缴税费政策的，税务机关将依照《中华人民共和国税收征收管理法》及其实施细则等有关规定严肃处理。

六、本公告自发布之日起施行。特此公告

国家税务总局 财政部
2022年9月14日

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- * 谢卫敏丢失宝鸡三迪房地产开发有限公司收款收据两张，号码分别为：4622762、0915879。
- * 杨智丢失残疾人证，号码为：61032719770101491844。
- * 余鹏丢失宝鸡聚丰房地产开发(集团)有限公司收款收据一张，号码为：8785657。

公告专栏
服务热线 法律 吴智丰律师 13309174321
3273352 顾问 程建兵律师 13992732277